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 Edna zada~a, pove}e na~ini za nejzino re{avawe  
  
 Vo ovoj napis }e prezentirame pet na~ini za re{avawe na edna zada~a. Obidete se da najdete i drugi pati{ta za da ja 
re{ite  istata.  

 Zada~a. Ako vo triagolnikot ABC  va`i CABACB  2  i BCAC 2 , toga{ toj e pravoaogolen. Doka`i! 
 Re{enie. I na~in.Povlekuvame simetrala s  na agolot pri temeto C . Neka }{DABs  (crte` 1). Triagolnikot ACD  

e ramnokrak. Neka DM  e visina vo ACD  spu{tena kon stranata AC . Jasno aMCAM  . Za triagolnicite MCD  i 
BCD  va`i: DC e zaedni~ka strana,  

  aBCMC   i BCDMCD  ,  
t.e. tie se skladni. Zna~i,  

  90 DMCDBCABC ,  
t.e. triagolnikot e pravoagolen.  

 II na~in.Preku to~kata B  ja prodol`uvame stranata BC  i nao|ame to~ka D  taka {to BDCB  . Bidej}i 

DCBCBCBCAC  2 , triagolnikot ADC  e ramnokrak so kraci AC  i DC . Neka 1CC  e te`i{na linija spu{tena  

kon osnovata na ADC  i neka OABCC 1 . Bidej}i AB  e te`i{na linija za ADC  spu{tena kon krakot DC , dobivame 

deka O  e te`i{ten a ovoj triagolnik, t.e. OBODAO  . Spored toa, triagolnikot CDO  e ramnokrak i OB  e te`i{na 
linija spu{tena spu{tena kon osnovata DC . Zna~i, DCOB   od {to sleduva deka ABC  e pravoagolen so prav agol vo 
temeto B . 

 III na~in. Preku to~kata C  ja prodol`uvame stranata BC  i nao|ame to~ka D taka {to CDAC  . Triagolnikot ADC  
e ramnokrak i va`i  CDADAC (zo{to?). Spored toa, za triagolnicite ADB  i CAB (crte` 3) va`i:  
  CABADB   i ACBDAB  ,  

t.e. tie se sli~ni. Zna~i, ABBCBDAB ::  , t.e.  
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3)2()( BCBCBCBCACBCBCBDBCAB  .  

Za triagolnikot ABC  imame: 

  
222222

)2(3 ACBCBCBCBCAB  ,  

t.e. toj e pravoagolen triagolnik so prav agol pri temeto B .  

 IV na~in. Povlekuvame simetrala s  na agolot pri temeto C . Neka DsAB  (crte` 4). Od svojstvoto na simetralata 
imame  

  2:2::  BCBCBCACDBAD ,  
t.e.  

  DBAD 2 .  
Zna~i,  

  DBDBADAB 3 .  

Sega od sli~nosta na triagolnicite ACB  i CDB  dobivame DBBCBCAB ::  , t.e. 
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)2(4)3( ACBCBCBCBCBCAB  ,  

t.e. ABC  e pravoagolen.  

 V na~in. Od sinusnata teorema imame 
)3180sin(sin  




ACBC
, t.e. 

 3sin

2

sin

BCBC
 .  

 Zna~i,  sin23sin  , 
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0
  , t.e.  2sincos2cossinsin2   ili  

  ]1cos4[sinsin2 2   .  
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No, 
2

0
  , pa zatoa 0sin   i od poslednoto ravenstvo dobivame  

  21cos4 2  ,  
t.e.  
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cos2  .  

Bidej}i 
2

0
   imame 
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3
cos  , t.e. 
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  . Aglite na triagolnikot se 
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,
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
, t.e. toj e pravoagolen.  

 

 Za matemati~arite i matematikata. 
 
 Polesno e da se nau~i matematikata otkolku da se raboti bez nea.  
                    H.Bouasse 
 Vistinskiot matemati~ar sam po sebe e zanesewak. Bez zanes nema matematika.  
                    Novalis 
 Mateamti~arot koj po malku ne e i poet nikoga{ nema da bide vistinski matemati~ar.  
                    Weierstrass 
 Svetot e kniga pi{uvana so jazikot na matematikata, a li~Nostite se triagolnicite, kru`incite i drugite 
geometriski sliki, bez koi ~ovekoviot zbor ne mo`e da se razbere; bez koi postojano bi se dvi`ele niz temen lavirint.  
                    Galilej 
 
  
 


